

ОБРАЗЕЦ БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

(Передовая „Правды“ за 29 декабря 1937 года)

Публикуемое сегодня постановление Центрального Комитета ВКП(б) по поводу „Обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“ будет иметь исключительное значение для дальнейшего роста стахановского движения, для его победоносного развития. Центральный Комитет дает образец конкретного сталинского руководства стахановским движением, предупреждает от ошибок и указывает на правильный путь дальнейшего подъема этого замечательного движения.

Возникновение стахановского движения товарищ Сталин оценил как выражение нового, высшего этапа социалистического соревнования, как движение рабочих и работниц, которое заполнит одну из ях страниц в истории социалистического строительства. Партия увидела в стахановском движении образцы той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и не может дать капитализм. В стахановском движении Сталинский Центральный Комитет разглядел начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса, который подрывает основы противоположности между трудом умственным и физическим и подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму. Партия, Центральный Комитет, товарищ Сталин взрастили стахановское движение, окружили стахановцев любовью, сделали на весь мир известными их имена и показали всему народу великое, поистине историческое значение стахановского движения.

Как только это движение зародилось в глубине рабочего класса, как только оно, сломав все преграды, прорвалось наружу и возвестило о себе великолепными производственными рекордами, Центральный Комитет партии потребовал от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей, чтобы они возглавили стахановское движение и сделали его массовым, ибо сила стахановского движения в его массовости. Товарищ Сталин говорил еще на первом Всесоюзном совещании стахановцев в Кремле: „Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и рас-

пространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“.

Троцкистско-бухаринские шпионы и вредители подрывали стахановское движение, мешали стахановцам. Когда наемники фашистских разведок были разоблачены, кое-кем начала проповедываться гнилая теория, упорно поддерживаемая самими вредителями, о том, что стахановское движение само перекроет последствия вредительства. Центральный Комитет партии, который оберегает стахановское движение от всяких на него покушений, разгромил эту гнилую теорию. Товарищ Сталин на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) заявил, что борьба с вредительством, борьба за ликвидацию вредительства, обуздание вредительства является условием, необходимым для того, чтобы стахановское движение развернулось во всю ширь. И действительно, то оживление в стахановском движении, какое мы наблюдаем теперь, та волна новых рекордов, которая сейчас прокатилась по всей стране, есть, несомненно, один из результатов успешной борьбы партии с вредительством.

На февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вновь и вновь подчеркнул необходимость помочь стахановцам и руководства ими. Эта задача еще далеко не полностью решена. Огромная армия ударников воспиталась на наших заводах, она готова приобщиться к стахановскому движению, но ждет помощи и руководства со стороны инженеров, техников, хозяйственных, партийных, профсоюзных работников. Стахановские методы одиночек еще не стали методами работы целых цехов, фабрик и заводов.

Многие хозяйственные руководители пошли по наиболее легкому пути, по пути подготовки отдельных стахановских рекордов, забывая о руководстве всей массой стахановцев и ударников. Стахановские рекорды нужны и полезны, ибо они открывают новые возможности в использовании техники. Но стахановское движение отнюдь не состоит из одних рекордсменов, а об этом некоторые товарищи

(Окончание на 2-й стр.)

Об образовании Народного Комисариата по военно-морским делам

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат по военно-морским делам.

2. Передать в ведение Народного Комиссиата по военно-морским делам военно-морские силы РККА, выделив их из состава Народного Комиссиата Обороны СССР.

3. Народному комиссару по военно-морским делам СССР в пятидневный срок внести в СНК СССР на утверждение проект положения и структуру Народного Комиссиата по военно-морским делам СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 декабря 1937 г.

Страна встречает новый 1938 год

В празднично украшенных клубах, школах, красных уголках взрослые и дети. Провозглашались торжества за любимого Сталина, за новые победы в настоящем году. Разноцветными огнями сверкали новогодние елки.

В Москве во дворце культуры автозавода имени Сталина встречать новый год собрались рабочие, инженеры и служащие. Встреча прошла необычайно весело. В многочисленных залах дворца демонстрировались лучшие кинофильмы, выступали артисты в карнавальных костюмах и масках, без устали танцевала молодежь.

Яркими огнями сверкал Колонный зал Дома союзов. Здесь тысячи школьников-отличников столицы веселились у гигантской новогодней елки. Чудесный мир нашла здесь молодежь: „ледяные“ карусели, гrotы, Папанинскую палатку, живых героев любимых сказок.

В столице Украины грандиозный бал-маскарад состоялся в академическом театре оперы и балета. На вечере во дворце пионеров и октября секретарь ЦК КП(б)У тов. Косир поздравил отличников учебы с наступающим новым годом. Впервые познакомились с советской елкой дети героической Испании. Маленькие испанцы были очень рады елке и многочисленным подаркам.

О торжественной встрече нового года сообщают также из Ленинграда, Минска, Тбилиси, Алма-Аты и других городов Советского Союза. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям французской печати, мятежники в настоящее время сконцентрировали на Теруэльском фронте около 200 самолетов, большое количество танков, броне-автомобилей и артиллерийских батарей.

Все эти огромные технические средства пущены вход мятежниками в их контратаках на Теруэль. Особенно сильное наступление мятежников было в районе Теруэля и к востоку от Теруэля. Позиции республиканцев к востоку от Теруэля остались без изменений. Ожесточенные атаки мятежников, сильная артиллерийская и воздушная бомбардировка вынудили республиканские войска отступить от своих позиций, расположенных к западу от города. Однако попытки мятежников приблизиться к Теруэлю полностью от-

ражены. Отбиты также атаки мятежников на других участках этого фронта, (ТАСС).

Реорганизация китайского правительства

Совет национальной обороны Китая принял решение о реорганизации и переменах в правительстве и генеральном штабе.

Чан Кай-ши освобожден от обязанностей председателя исполнительного юаня (палаты), но остается главнокомандующим вооруженными силами и председателем военного совета. Пред-

Центральный Исполнительный Комитет СССР утвердил Народным комиссаром по военно-морским делам СССР Армейского Комиссара 1-го ранга тов. СМИРНОВА ПЕТРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, освободив его от обязанностей заместителя Народного комиссара обороны СССР и начальника Политического управления РККА.

Центральный Исполнительный Комитет СССР утвердил тов. МЕХЛИСА ЛЬВА ЗАХАРОВИЧА заместителем Народного комиссара обороны СССР и начальником Политического управления Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Съезд французской компартии

Из Парижа сообщают, что 30 декабря закончил свою работу IX съезд французской компартии. Съезд продолжался 6 дней. Подводя итоги работы съезда, генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Франции Торез заявил, что съезд компартии проходил под знаком мобилизации всей коммунистической партии на выполнение задач народного фронта.

Коммунистическая партия Франции насчитывает сейчас 341 тысячу членов, 12992 первичной организации, из которых 4041 — на предприятиях. В 1936 году в компартии Франции состояло 86902 члена.

Съезд избрал Центральный комитет партии и Центральную контрольную комиссию.

В числе членов Политбюро ЦК — Марсель Кащен, Морис Торез, Жак Дюкло, Марсель Життон, Андре Марти, Частон Монмуссо и другие. (ТАСС).

Чан Кай-ши отверг японские условия мира

Английская печать сообщает, что 1 января германский посол в Китае Траутман вручил Чан Кай-ши японские условия о заключении мира. Чан Кай-ши эти условия категорически отверг. (ТАСС).

ОБРАЗЕЦ БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

забывают. Увлечение отдельными рекордами нашло свое выражение и в подготовлявшемся по инициативе МК ВКП(б) и декабрьского совещания стахановцев Москвы и Московской области „сталинском месяце стахановских рекордов“. Уже самое название месячника ограничивало его размах, так как речь в нем шла **только о рекордах, стало быть, о рекордсменах, а не о всех стахановцах.** Этого не учел Московский комитет, этого не учла и наша печать.

Центральный Комитет ВКП(б) указал в своем постановлении:

„Нельзя считать правильным наименование предполагаемого стахановского месячника „сталинским месяцем стахановских рекордов“, так как всякий недельник или месяцник стахановского движения должно считаться **расширение рядов стахановцев.** Само собой разумеется, такой месяцник принесет успех, если его как следует подготовить. В данном случае время для стахановского месячника—январь—было избрано неудачно, и очень короткий срок, оставшийся до первого января, не дает возможности как следует к нему подготовиться. Нельзя неподуманно, сгоряча, без подготовки начинать большое дело, в котором должны участвовать сотни тысяч людей. Организованность, дисциплинированность, подготовка наступления и выбор для этого удачного момента—в этом одна из особенностей сталинского стиля руководства.

На Московском станкозаводе имени Орджоникидзе, где работает знаменитый стахановец Гудов, выполнивший за смену 90 норм, стахановцев несколько сот, а рекордсменов 10—12. Если проводить месяцник рекордов, то выходит, что в нем смогли бы участвовать эти несколько рекордсменов, а вся масса стахановцев—последователей Гудова, которые дают полторы—две—три нормы, но не могут устанавливать новых рекордов, не обгоняют Гудова,—исключается из участия в месяцнике.

В Донбассе более 25 тысяч шахтеров дают по две нормы выработки и заслуженно несут почетное звание стахановцев. В массе своей—это не рекордсмены,—это последователи Стаханова, Дюканова, Молостова, их ученики, дающие высокую, но не рекордную производительность. Выходит, что большинство из них не смогло бы быть участниками месяца рекордов.

На Коломенском заводе имени Куйбышева более двух тысяч стахановцев систематически дают по две нормы. На этом заводе с большим успехом развивается движение двухсотников. Рекордсменов же

на заводе—несколько человек. После знаменитого рекорда Гудова директор Коломенского завода собрал рекордсменов и перед наиболее выдающимися из них поставил вопрос: а не могут ли дать они еще большие рекорды? В то же время всей массе рабочих,—а их более 20 тысяч,—не рассказали, какими методами Гудов и другие рекордсмены добились блестящих успехов. Вот к чему приводит погоня лишь за отдельными рекордами.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении напомнил, что одной из важнейших задач недельника или месяцника стахановского движения должно считаться **расширение рядов стахановцев.**

Само собой разумеется, такой месяцник принесет успех, если его как следует подготовить. В данном случае время для стахановского месячника—январь—было избрано неудачно, и очень короткий срок, оставшийся до первого января, не дает возможности как следует к нему подготовиться. Нельзя неподуманно, сгоряча, без подготовки начинать большое дело, в котором должны участвовать сотни тысяч людей. Организованность, дисциплинированность, подготовка наступления и выбор для этого удачного момента—в этом одна из особенностей сталинского стиля руководства.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) сослужит огромную, неоценимую службу для стахановского движения. Центральный Комитет ориентирует всю партию, весь рабочий класс на дальнейшее расширение рядов стахановцев, на работу не только о рекордсменах, а о всех стахановцах. Нет сомнения, что стахановское движение от этого сильно выиграет, вовлечет в свои ряды новые отряды рабочих, видящих в стахановском движении путь к еще большему процветанию нашей родины.

Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и заготовка фактически еще не начата.

Совнарком Союза ССР и

Центральный

Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-

тракторных станций и ма-

шинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остаются без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается подготовка к весеннему севу в местной печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, крайкомам и обкомам немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

1. В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5—7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума облисполкома (крайисполкома), а также на специальных совещаниях с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, заслушав на этих совещаниях доклады руководящих работников наиболее отстающих в подготовке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу скатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и завозу горючего машинно-тракторным станциям и совхозам.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастер-

ской предложено пересмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января на верстать упущенное в IV квартале и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

2. Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами на казания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недобро качественной подготовки семян к севу.

3. Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засыпанных семян.

4. Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для посыпки в помощь тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5. До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНК ССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6. Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

7. Обязать редакторов газет повседневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напоминая совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, крайкомам и обкомам об их ответственности за все это дело, СНК ССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить—по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам—не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома ССР и Центрального Комитета ВКП(б), от 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам каждую пятидневку сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О ходе подготовки к весеннему севу

Москва, 2 января (ТАСС).

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозу срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортовых семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или неповоротливости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Ставропольская область, Крымская АССР и другие), а между тем на юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по СССР выполнен всего лишь на 13 процентов. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 процента плана), Грузинская ССР (выполнено 6 процентов плана), Ростовская область (выполнено 11 процентов плана), Таджикская ССР (выполнено 7 процентов плана). Неблагополучно и качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засыпано в семенонды по СССР всего лишь 76 процентов необходимых семян и очищено семян лишь 18 процентов плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 процентов семян и очищено 10 процентов), Ставропольская область (засыпано 87 процентов, очищено 18 процентов плана). В ряде мест в семенные фонды засыпано негодное зерно.

Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и заготовка фактически еще не начата. Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-

О приеме в партию

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР подняла новый слой актива. По Киселевскому району 743 партийных и непартийных большевиков работали агитаторами на избирательных участках, среди них—десятка политически выдержаных, проверенных стойких бойцов, которые стремятся вступить в ряды коммунистической партии. В ходе подготовки к

выборам в Верховный Совет СССР из актива выдвинуто на разные ответственные работы 35 человек. Парторганизации города Киселевска в период подготовки и выборов приняли в кандидаты ВКП(б) 15 человек, из них работали членами участковых избирательных комиссий: т. Усов Василий Дмитриевич—мастер отпальки; Тяпкин Николай—мастер запалки, ныне выдвинутый гормастером, дове-

ренное лицо; Меликов Сурен Леонович—руководитель агитпункта избирательного участка; Чумичев—токарь машзавода, работавший агитатором, ныне выдвинутый помощником прокурора. Кроме того, Киселевской парторганизацией переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 7 человек: Жуковский — руководитель агитпункта; Сухарева—руководитель агитпункта и др.

О РАБОТЕ КИСЕЛЕВСКОГО ГОРСОВЕТА

Постановление № 429 президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 20 декабря 1937 года

Заслушав доклад председателя горсовета тов. Колотова о работе Киселевского горсовета и содоклад бригады облисполкома, президиум облисполкома отмечает, что за годы сталинских пятилеток вырос новый город Киселевск, с крупными механизированными шахтами, богатейшими перспективами дальнейшего развития угольной промышленности. Горняки, инженерно-технические работники и трудящиеся озабоченовали выборы в Верховный Совет СССР досрочным выполнением горлового плана угледобычи трестом „Кагановичуголь“ (добыто 2.200.000 тонн). На шахтах выросли замечательные кадры стахановцев, мастеров угля—ударников. Колхозы Киселевского района, борясь за сталинский урожай, добились больших успехов.

Несмотря на указанные победы в социалистическом строительстве, президиум Киселевского горсовета в своей практической деятельности не обеспечил перестройки работы советов в соответствии с указаниями Февральско-мартовскогоplenuma ЦК ВКП(б). Горсовет и его отделы работали канцелярско-бюрократическими методами, оторвано от масс. Советский актив не вовлечен в работу секций и депутатских групп. Большинство секций и депутатских групп бездействуют, ими горсовет не руководил и не помогал им в работе. Депутаты горсовета, работающие на шахтах, значительная часть которых является стахановцами, ударниками, оказались предоставленныи самим себе.

Городской совет самоустранился от руководства работой шахт нового шахтного строительства, этим воспользовались враги народа, продолжительное время орудовавшие на шахтах треста „Кагановичуголь“, ведя вражескую подрывную работу в вопросах техники безопасности, выводя из строя механизмы и т. д. Горсовет не выполнил указаний товарища Сталина о смелом выдвижении на руководящую работу в промышленности и сельском хозяйстве новых, политически выросших кадров из среды ударников, стахановцев, женщин и молодежи.

Президиум облисполкома отмечает, что жилищно-бытовое и культурное строительство в Киселевске резко отстало от промышленного развития рудника. Отделы облисполкома (облплан, облфо, облздрав, облвнугорг) плохо руководители и помогали Киселевскому району.

Президиум облисполкома постановляет:

1. Обязать Киселевский горсовет созвать расширенный пленум горсовета, на котором обсудить работу горсовета и его отделов и обеспечить при помощи советского актива в ближайшее время ликвидацию последствий вредительства в промышленности и в сельском хозяйстве.

2. Обязать Киселевский горсовет через секции и депутатские группы всемерно усилить массово-политическую работу среди трудящихся, закрепить и поднять качество работы кружков, созданных во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Организовать вовлечение в секции и депутатские группы актива ударников, стахановцев, женщин и молодежи. Повседневно руководить и помогать в работе секций и депутатских групп, периодически созывать совещания советского актива для обсуждения очередных задач хозяйственной и массово-политической работы советов.

3. В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР, горсовету необходимо извлечь уроки из допущенных крупных недостатков во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, являющихся в первую очередь следствием политической недооценки организационно-технических вопросов.

Переключить советский актив на изучение среди трудящихся Конституции РСФСР, организовать отчеты отделов горсовета и депутатов горсовета о своей работе перед избирателями и о выполнении наказов избирателей.

4. Поручить облкомхозу совместно с Кузбасскомбинатом и Киселевским горсоветом в декадный срок проработать вопрос о передаче в ведение горсовета от треста „Кагановичуголь“ ряда предприятий коммунального хозяйства (бани, водопровод и т. д.) и свои предложения об укреплении коммунального хозяйства горсовета внести на утверждение президиума облисполкома.

5. Просить СНК РСФСР о включении в план 1938 года составление схемы планировки гор. Киселевска. Довести до сведения СНК РСФСР, что отсутствие схемы планировки гор. Киселевска, в условиях все увеличивающегося объема капитального строительства, может создать тяжелые последствия и повлечет за собой снос уже выстроенных зданий.

6. Обязать облплан обеспечить при рассмотрении народно-хозяйственного плана на 1938 год по Киселевскому району необходимые мероприятия большого форсирования жилищного, бытового и социально-культурного строительства в гор. Киселевске, а также развития местной промышленности в Киселевске.

7. Обязать горсовет совместно с секциями и депутатскими группами на шахтах усилить руководство и контроль за работой производственных участков в шахтах треста „Кагановичуголь“, в первую очередь в области ликвидации последствий вредительства в технике безопасности, ходе подготовительных работ, работе механизмов.

Организовать проверку состояния условий труда и быта для мастеров угля, стахановцев, ИТР, всеми мерами помочь дальнейшему развитию стахановского движения на руднике.

8. Указать президиуму горсовета на недопустимое отставание в подготовке колхозов и МТС к весенне-посевной кампании 1938 года (затяжка обмолота, засыпка семенных фондов, ремонта тракторов и распределения доходов по трудодням).

Обязать горсовет в сроки, установленные президиумом облисполкома, обеспечить окончание обмолота, засыпку семенных фондов и ремонт тракторов. Распределение доходов в колхозах провести на основе широко развернутой массово-политической работы, обсудив итоги сельскохозяйственного года на общих собраниях колхозников.

Президиум облисполкома уверен, что рабочие-горняки, ИТР шахт треста „Кагановичуголь“ не сдадут завоеванных передовых позиций в угледобыче, еще шире развернут социалистическое соревнование и стахановское движение и досрочно выполнят план угледобычи 1938 года — первого года третьей сталинской пятилетки.

Председатель облисполкома **С. Шварц**.
Вр. и. о. секретаря облисполкома **М. Микишев**.

ПРОЦЕСС НАД КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ КУЛАЦКОЙ ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ГРУППОЙ, ОРУДОВАШЕЙ В ТАТАРСКОМ РАЙОНЕ

Татарск, 31 декабря. (ОблТАСС). На утреннем заседании 31 декабря после показаний свидетелей с большой речью выступил государственный обвинитель помощник областного прокурора по специальным делам тов. С.К. Садковский.

Вечером 31 декабря выездная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор.

ПРОЦЕСС НАД КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ КУЛАЦКОЙ ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ГРУППОЙ, ОРУДОВАШЕЙ В ТАТАРСКОМ РАЙОНЕ

Во время допроса подсудимых Егорова М. А., Русакова В. П., Тютьнева И. Ф. и Михайлова И. Г. перед судом вскрылась омерзительная картина подвойной работы кулацкой вредительской банды, орудовавшей в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района.

Первым допрашивается главарь этой презренной кучки, злобный кулацкий последыш Егоров. Он увертывается и лжет перед судом, пытаясь приумножить свои гнусные злодеяния.

Однако припертый фактами, был вынужден признать, что он и его сообщники проводили гнусную работу в колхозе, чтобы развалить его и вызвать недовольство колхозников.

Кулак Егоров вынужден признать, что с 1929 года он затаил звериную злобу против колхозного строя и с этого же времени встал на путь вредительства и подрыва мощи колхозов. В начале 1937 года, пробравшись при помощи кулацких элементов на должность счетовода колхоза „Красный пахарь“, Егоров возглавил контрреволюционную вредительскую группу, обединив вокруг себя кулацкие, антисоветские и разложившиеся элементы.

Запутывание учета, вредительское начисление трудодней колхозникам, нарушение устава сельхозартели, неслыханные издевательства над колхозниками, расхищение колхозной собственности, уничтожение колхозного скота, — все подные средства были пущены в ход, чтобы развить колхоз, вызвать недовольство колхозников.

С циничной откровенностью Егоров рассказывал суду, какие огромные убытки понес колхоз в результате подвойной работы контрреволюционной кулацкой шайки.

Допросом подсудимого Русакова суд выясняет, что он, Русаков, в 1929 году облагался твердым заданием. С этого времени он затаил злобу к колхозному строю. Боясь быть раскулаченным, Русаков вступает в колхоз, при этом надеется взорвать его изнутри. В 1919 году Русаков был активным колчаковцем.

Будучи членом ревизион-

ной комиссии колхоза „Красный пахарь“ и являясь активным членом контрреволюционной кулацкой вредительской группы, Русаков всячески скрывает запутанность учета, по заданиям Егорова организует саботаж хлебоуборки и хлебопоставок государству, принимает участие в деле присвоенного колхозного имущества и средств колхоза, а чтобы скрыть следы преступлений, он и Егоров уничтожают ценные документы.

Перед судом вскрывается подлинное лицо Русакова, как злобного врага колхозного строя, поставившего своей целью развал колхоза.

Далее допрашивается подсудимый Тютьnev. На вопрос председательствующего — какие вредительские задания получал он от Егорова, Тютьnev говорит, что по заданию Егорова начисление трудодней колхозникам он производил не ежедневно, как этого требует устав сельхозартели, и без указания выполняемых работ. Запутанность учета давала возможность расхищать колхозное добро.

Далее выясняется, что Тютьnev отдал распоряжение посадить картофель на невспаханной земле, в результате чего картофель не родился. Это было сделано с той целью, чтобы снизить доход колхоза.

Допросом была сорвана маска с лютого врага народа Михайлова, пытавшегося обмануть пролетарский суд и приумножить свои злодеяния. Этот махровый контрреволюционер, прижатый фактами, вынужден был признать, что он, будучи председателем колхоза „Красный пахарь“, был участником контрреволюционной кулацкой банды. По заданию Егорова он вел контрреволюционную работу, принимая все меры, чтобы развивать колхоз и вызвать недовольство у колхозников.

Эти мерзкие гады хотели лишить колхозников радостной жизни, но враги просчитались. Советский суд раскрыл подлинное фашистское лицо этой контрреволюционной шайки мерзавцев. Общественность требует беспощадной расправы с этой пренебрежительной бандой.

Приговор окончательный и обжалование не подлежит. Трудящиеся Татарского района встретили приговор с величайшим удовлетворением.

Агитаторов при горкоме ВКП(б)

Горком партии 2 января провел совещание агитаторов города и села с вопросом подведения итогов выборов в Верховный Совет СССР. На этом совещании присутствовало больше 200 человек, были руководители агитпунктов, бывшие члены участковых избирательных комиссий, доверенные лица, агитаторы, беседчики и чтецы.

На совещании подвели громаднейшие итоги нашей агитационной работы, в результате которой не осталось ни одной квартиры, где не был бы наш агитатор. Выступавшие на совещании рассказывали о проделанной работе.

Тов. Белов, руководитель агитпункта на станции Калзагай, говорит:

— Сначала было очень трудно собрать собрание всех живущих на территории данного избирательного участка. Развертывая неизвестную агитационно-политическую работу, мы смогли привлечь на собрание и на беседы не только рабочих, а и домохозяек, стариков и старух. В этой работе нам помогли учители и ученики школ.

Тов. Сидоров, руководитель агитпункта избирательного участка № 89, сказал:

— Работу мы начинали с трех кружков, а в последствии работало 9. Активное участие принимали учителя школ тт. Тараненко, Токарева, забойщики Капитальной шахты тт. Пудовкин, Шиков.

Выступивший на совещании т. Шаройко заявил:

— Я счастлив был, что меня, старика, выбрали членом участковой избирательной комиссии, доверили проводить выборы. Мне дали часть участка, где я вел массовую разъяснительную работу. Разъясняя закон о выборах в Верховный Совет СССР, я приводил примеры из прошлого. На свете живу я долго, много лишений, нужды пережил я при царском правительстве, но не видел и не слышал, чтобы рабочих или крестьян-бедняков приглашали выбирать даже старшину, а сейчас мы, весь наш народ выбирали свое народное правительство. Вопросы, которые я задавал в беседах на квартирах, помогали избирателем.

Жигулин.

К ремонту сельхозинвентаря не приступали

В колхозе „Искра“, Сергеевского сельсовета, еще не приступали к ремонту сельхозинвентаря. В колхозе нет кузницы: сломали старую, а новую строят уже два месяца. Строите-

лям ощутить величайшие завоевания, достигнутые нашей страной под руководством партии Ленина—Стилья, под руководством гениального вождя товарища Сталина. Вопросы мои собеседникам были несложные. Перед ними я ставил вопросы: видели ли они и могли ли видеть до социалистической революции такого подъема народного хозяйства, культуры, роста материального положения, всего того, что записано в Стalinской Конституции, и всего того, чем насыщена наша счастливая, зажиточная жизнь.

Хорошо проводили работу агитаторы, участвующие на совещании тт. врач Скороход—работал агитатором на участке № 73; врач Наумов; Тяпкин—мастер запалки, ныне выдвинутый горным мастером, был доверенным лицом; Игумнов—инструктор стахановских методов труда, работал агитатором на участке № 86, Астанина—техник, секретарь участковой избирательной комиссии.

На совещании отмечены недостатки. После выборов в большинстве мест агитационная работа была свернута. Внимание партийных организаций и агитаторов в данный момент должно быть сосредоточено на том, чтобы „...хорошо разъяснить политические итоги выборов, блестящую победу блока коммунистов и беспартийных, победу партии Ленина—Стилья, еще и еще раз рассказать о речи товарища Сталина перед избирателями Стильского округа, разъяснить международную обстановку. Впереди—сессия Верховного Совета...“ „...20-летие Красной Армии, наконец, настала горячая пора подготовки к весеннему севу. Из всей суммы вопросов надо отбирать самое главное, самое решающее, волнующее всех трудящихся“ („Правда“). Нам надо разнообразить формы агитационной работы, подходить дифференцированно к отдельным категориям трудящихся. Задача партийных организаций в ближайшие дни провести инструктаж с коллективом агитаторов с тем, чтобы они снова развернули с еще большей силой массовую агитационную работу.

Жигулин.

Ликвидировать последствия вредительства в животноводстве

Недавно органами НКВД в нашем районе разоблачена самая мерзкая контрреволюционная группа, засевшая в аппарате городского земельного отдела.

Эта шайка в составе бывшего заведующего сектором животноводства Барышева, зоотехника Павского и техника по строительству Панжинского долгое время орудовала под крылом бывшего заведующего горзо Егорова, который, прикрываясь партийным билетом, способствовал им творить контрреволюционные дела.

2 января на совещании животноводству заведующий горзо т. Кропачев в своем докладе о ликвидации последствий вредительства в животноводстве говорил:

— Работая в горзо зоотехником враг народа Павский проводил прямое вредительство в колхозах нашего района. По его инициативе в 1937 году сорван план искусственного осеменения овец в 1000 голов. В колхозе имени Эйхе покрыто 15 конематок жеребцом, не имеющим спермы.

Бывший техник по строительству враг народа Панжинский в ряде колхозов вместо того, чтобы в 1937 году произвести ремонт скотных дворов, настаивал на перенесении их, в результате чего к стойловому периоду скотные дворы оказались не подготовленными.

В колхозе имени Чапаева в 1937 году заморозили около 40 поросят. Бывший животновод этого колхоза Игнатьев при опоросе свиней вместо народившихся 10—12 поросят записывал в акты по 2—3 поросенка, а остальных моро-

зил и уничтожал другими путями.

В колхозе „Труд“, Карагайлинского сельсовета, пало свиней 58,8 процента, в колхозе „Хель-хем“ больше 100 голов свиней пало от чумы.

Все эти факты говорят о том, что в колхозах еще на сегодняшний день орудуют враги народа.

В своем выступлении животновод колхоза имени Ворошилова т. Теплова сказала:

— В нашем колхозе, когда начался первый отел, не было отеленных дворов и мне приходилось новорожденных телят носить домой.

Кроме того, в колхозе был построен изолятор, но Богданов и Десятников дали распоряжение убрать из изолятора все медикаменты и помещение засыпали хлебом. Сейчас в колхозе нет изолятора. По распоряжению врага народа Павского в нашем колхозе 200 баранов остались не кастрированными.

Правильно в своем выступлении сказал секретарь горкома партии т. Пискунов, что сами колхозники и животноводы еще недостаточно поняли, какую роль играет животноводство в колхозе. Они подчас доверялись тем распоряжениям, какие давали им работники горзо, а сами не представляли себе, насколько они правильны.

— Ветеринарные работники,—говорит т. Пискунов,—занимались гастролерством. Ветеринарный врач горзо Вишневский, приезжая в колхоз, не давал точные установки в работе ветсанитарам и сам недостаточно проверял состояние колхозного скота, не проводил бесед с работниками животноводства.

Нельзя обойти и такой факт вредительства, когда в колхозе имени Пугачева имевшийся племенной боров, назначенный на Всеобщую сельскохозяйственную выставку, по распоряжению врага народа Павского был кастрирован.

Чтобы ликвидировать последствия вредительства на фермах в кратчайший срок, нужно укрепить кадры в животноводстве, ликвидировать обезличку, организовать зоотехническую учебу.

Ликвидировать падеж скота можно лишь тогда, когда полностью будут проводиться профилактические мероприятия: изолирование больных животных, дезинфекция помещений, прививки против эпидемических болезней. Каждая ферма должна иметь заготовленных кормов в достаточном количестве. Должно быть обращено особое внимание уходу за жеребятами матками.

Развитием животноводства должны по-большевистски заняться партийные, комсомольские, советские организации и руководители колхозов. Нужно снять указание това. Сталина: „дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“.

Мобилизовать все силы на ликвидацию последствий вредительства в колхозах, до конца разоблачить и выкорчевать остатки троцкистско-бухаринского отребья, орудовавших в социалистическом животноводстве. Удешевить революционную бдительность, развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства и бороться за право участия на областном слете стахановцев животноводства. Ревякина.

Елка для детей дошкольного возраста

Киселевский отдел народного образования 6 января с 10 до 2 часов дня в клубе угольщиков проводит новогоднюю елку для детей дошкольного возраста. Сухарева.

Врио редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ

Киселевскому машзаводу требуется:
токари, электросварщики,
автогенщики, котельщики.
На строительство—техники,
плановики, конструкторы,
товароведы по снабжению,
товаровед по сбыту и чернорабочие. Жилплощадь обеспечивается.
Отдел кадров.

Добыча угля за 2 января

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Прож. вод. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1883	105,1	1,97	—	4,45	—
Шахта № 3	1527	1497	98	2,52	—	8,7	—
Шахта № 4—10	2150	2159	100,4	2,65	—	14,7	—
Шахта № 5	1366	1500	109,8	3,19	—	10,3	—
Всего по тресту	6833	7144	104,5	2,50	—	38,15	—
Механизиров.	4980	706					
Марки „К“		8728	91,9				
Отгружено							

Центральный клуб угольщиков

4—5 января демонстрируется звуковой кинофильм

ЗОРИ ПАРИЖА

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 5 часов.

Дирекция.